

我市召开专项治理和专项检查工作动员会

涉及水利资金和项目建设问题及优抚五保供养和孤儿救助资金管理使用情况

本报讯(记者 黄颖)5月23日下午,市纪委召开专项治理和专项检查工作动员会,部署2013年信阳市水利资金和项目建设专项治理工作和信阳市优抚五保供养和孤儿救助资金管理使用情况专项检查工作。市委常委、市纪委书记刘国栋强调,各相关部门要抱着坚决维护好民生的态度,通过专项治理、专项检查,预防和治理腐败问题,切实维护困难群众切身利益。

会议首先传达了学习了由中纪委和市水利局联合下发的《2013年信阳市水利资金和项目建设专项治理工作方案》以及《信阳市

优抚五保供养和孤儿救助资金管理使用情况专项检查工作方案》。

刘国栋在讲话中指出,两项任务一起安排,是为了少开会、开短会,提高工作效率。宣读《方案》的过程就是学习的过程,要统一思想,形成合力,步调一致地干好工作,按照通知要求抓好落实,以期取得圆满效果。

为切实完成好专项治理和专项检查两项工作任务,刘国栋强调四点。一是民生必须维护。水利是农业的命脉,也是信阳经济社会发展的命脉,民政资金是人民群众的保命钱,是民生的保证,管理好水利资金,搞好水

利项目建设,运用好各类救助资金,事关人民群众的根本利益,事关社会和谐稳定,大家要统一思想,高度重视,严格按照中纪委和省纪委要求,进一步规范资金和项目管理,预防腐败问题。二是问题必须治理。专项治理是一件重要的而且被实践证明了一个非常好的工作方法,目的是为了解决某一个方面的问题;治理是一种预防,是治本措施;治理也是一种正能量,在治理过程中,要本着对人民群众负责,对自己负责的态度,善于发现问题,并及时纠正问题,整改问题。三是责任必须担当。各级党委政府要高度重

视,严密组织,排除干扰和阻力,为执纪执法部门提供保障,专项治理工作领导小组,要统筹协调部署,发挥职能作用;各相关部门既要各司其职,担当起自己的责任,又要通力合作,形成齐抓共管局面。四是效果必须明显。各级纪检监察机关要发挥执纪办案的职能作用,把监督检查和案件查处贯穿始终,严肃查处贪污、截留、挪用、克扣等各类资金的案件,及时纠正问题,解决问题。同时,要经过转化,建立健全各项工作长效机制,逐步实现依法管理、科学管理、精细管理,确保有关惠民政策真正落到实处。

上“紧箍咒” 织“监督网” 架“高压线” 商城县改进作风见成效

本报讯(记者 黄颖)今年以来,商城县高度重视八项规定的贯彻落实,注重抓关键、破难点、出重拳,取得了阶段性成效。

上好“紧箍咒”。该县出台文件从5个方面对遏制公款吃喝作出了严厉规定,为随意公款吃喝设置了制度屏障;从改进调研、精简会议等7个方面、32个条款对改进作风“什么能做”、“什么不能做”、“应该怎样做”作出了更明确、更严格的规定。这些规章制度的出台,成为全县党员干部改进作风、约束言行的“紧箍咒”。

织密“监督网”。由县纪委监察局牵头,组成3个专门督察组,深入各乡镇、县直各单位以及酒店、景区等敏感地带,采取定期检查、蹲点暗访、假期抽查、联合巡查等形式,对公务接待和公车使用等情况进行监督检查。突击检查各

乡镇、各单位召开的会议,及时纠正不符合改进作风的会场布置和会议议程安排。对各乡镇、县直各单位文件、简报进行清理检查,凡不符合改进作风规定的简报一律停办,没有实际意义的文件一律不发,要求各单位最大限度地发挥电子公文传输系统的作用,尽量少发纸质文件,并严格控制各类文件的篇幅。向全县公开3部监督举报电话,构成了一道无形的“监督网”。

架起“高压线”。改进作风督察工作开展以来,共发现违反作风建设的情况30余起,给予20余人次公开批评并责令当事人写出书面检查,立案查处3起,给予党内警告或行政警告以上处分5人,另有1名科级干部违反作风建设规定的案件正在处理中。严厉的惩处,犹如架起了高压线,起到了明显的震慑和警示作用。

罗山县“四抓”落实八项规定

本报讯(记者 黄颖)今年以来,罗山县在落实中央八项规定及省委、市委要求中,以“四抓”为牵引,强化监督检查,健全长效机制,着力解决干部作风方面存在的“庸懒散软奢”等问题。

一是抓学习提认识,做实“三个结合”。该县组织干部职工认真学习八项规定,查找单位和个人存在的差距和不足,研究制定贯彻落实的具体措施。在学习八项规定上自觉做“三个结合”,把学习贯彻八项规定同学习贯彻党的十八大精神结合起来,同干好本职工作结合起来,同做好县的中心工作、建设“魅力罗山”结合起来。二是抓宣传浓氛围,提高“三种意识”。利用电视台等载体,重点对八项规定和省、市、县《实施意见》进行详细宣传,引领干部做到真知、深知,提高“三种意识”,领导干部主动参与、自觉践行的意识,全县人民互帮互助、共同提高的意识。截至目

前,共录制专访2期,播放字幕48条,群发短信2000余条,初步形成人人参与、自觉践行的浓厚氛围。三是抓细化定标准,优化“三种新风”。制定27项具体要求,以实际行动优化文风、会风、作风。简约文风。对没有重要内容或实质政策措施的,可发可不发的文件,一律不发。瘦身会风。从严控制各类会议活动的会期和规模,简化会议议程、减少会议材料。务实作风。深入开展“服务提质、审批提速、督察提效”活动,为建立健全干部作风和优化发展环境提供了长效机制。四是抓督察保成效,实现“三个提升”。把落实中央八项规定的情况列入党风廉政建设责任制检查和领导班子、领导干部考核的重要内容,严格考核奖惩。实现“领导干部躬身为民、务实清廉的形象进一步提升;干部职工敬业奉献、建设罗山的意识进一步提升;全县人民和谐上进、凝心聚力谋发展的氛围进一步提升”。

转变作风 履行职责 树立形象

市统计局开展学习讨论活动

本报讯(邹友云 归志华)在贯彻落实中央关于改进工作作风,密切联系群众的八项规定和信阳市委、市政府《关于贯彻落实中央改进工作作风,密切联系群众八项规定的意见》工作上,市统计局高度重视,集中时间在系统内开展了“转变作风,履行职责,树立形象”学习讨论活动。

市统计局认为转变作风、履行职责、树立形象是一项长期工作,要求全体人员充分认识开展这次学习讨论的积极意义,认真贯彻落实好中央八项规定,把学习讨论持续引向深入:一是贯彻八项规定,切实转变思想观念;二是切实转变工作作风,开创统计工作新局面;三是领导干部率先垂范,树立统计新形象;四是着力转变作风端正,学习认真,普遍能够客观查找自身存在的问题,深入剖析问题存在的原因,善意开展批评帮助,坦诚提出意见

和建议。局党组重视基层意见,向各县区、管理区、开发区发出了征求意见函,对局班子和全局工作提出合理化建议和意见,并召开二次局党委会,二次局长办公会,研究整改措施,部署推进统计工作上台阶的意见。

落实八项规定 联合督察在行动

那边办不了的,而且地方政府和部门也对我们全力支持。年前,买花生联合收割机,资金不够,乡里帮忙借了二万元。为了注册成立家庭农场,乡里派专人协调,工商局工作人员还特地到家里送营业执照到门口……”乡里对农场的一系列帮扶举措,是老胡在采访过程中经常提及的,而这也坚定了他在周河乡大胆干下去的信心。

采访快结束时,站在600多亩的“968红薯”地旁,老胡和他的助手们信心满满:“我们今年通过流转承包了6000多亩土地,种植的水稻、花生和红薯长势都非常不错,超出了我的预期。在中央和当地大好政策的支持下,我们将在明年扩大土地流转规模,带动更多的新县农民发展高效种植业!”



近年来,光山县以农业专业合作社为依托,积极建设设施完善、技术含量高的现代化育秧工厂,实现了合作社发展和农民增收的双丰收,使其成为推动光山县现代农业发展的“新支点”。图为近日光山县青龙河农机专业合作社社员在该合作社育秧工厂育秧。

本报记者 曹新俊 摄

“硬手段”打造“软环境”

新县纪委提升服务发展“正能量”

本报讯(成传政 范俊巍)去年以来,新县纪委紧紧围绕全县经济社会发展大局开展监督检查,寓监督于服务,用硬手段治理软环境。

加强项目督察,提升服务发展“正能量”。新县纪委对去年以来全县31个重点项目、市“双十”工程项目和县产业

集聚区产业项目进度和完成投资情况开展联合督察,让重点项目责任单位主要负责人现场接受电视采访,对项目进展缓慢的相关领导和责任人进行了曝光,通过督察,各项重点项目进展顺利。开展专项治理,打造维护民生“直通车”。新县纪委开展工程建设项目突

出问题专项治理,对近年来新开工、投资额300万元以上的政府投资项目的招投标过程进行检查,共清理项目22个,排查参与企业23家,对不符合规定企业取消中标资格;开展圈地圈地违规用地土地闲置浪费问题治理,共清理批而未征土地15公顷,未供即用土地6宗20公顷,欠缴出让金2宗30公顷;开展公路沿线违章建设专项治理,共排查违章建设256处,责令80处在建工地停工,强制拆除6户;开展县城区土地和城市建设综合整治,共查处城市建设领域违法违规案件52起,采取刑事强制措施12人,给予党政纪处分7人。



为进一步提高辖区社会单位的消防安全意识,近日,平桥区平桥办事处联合区消防大队,深入辖区重点市场进行消防安全隐患排查行动。图为检查现场。

陈星 摄

拍有影片 建成总祠

罗氏文化研究工作取得阶段性成果

本报讯(记者 曹新俊)罗山县作为罗氏发源地,是全球近千万罗氏儿女寻根问祖的圣地。近年来,罗山县罗氏文化研究会充分发挥这一优势,积极开展各种类型的学术交流活动,加强与国内外罗氏后裔的友好联系,为招商引资、凝聚亲情、增进乡谊、发展根亲产业等作出了积极贡献。

加强研究。该研究会组织专家、学者对罗氏世系、源流等进行深入研究,掌握了罗氏的详细资料,并依托研究,

编纂出版了《中华罗氏族谱南卷》,扩大了罗氏文化研究会的影响。加强宣传。该研究会邀请中央电视台姓氏起源摄制组拍摄了“罗姓起源于罗山”影片,在世界罗氏中反响强烈;邀请福建罗学胜组织制作了“中华罗氏渊源系列影片——罗文化和罗部落”,生动展示了罗氏先民在罗山生息繁衍1200多年的史实。

加强联络。该研究会邀请广东、浙江、湖南、湖北、江西、上海、北京及河

南各地罗氏宗亲2500多人来罗山观光、寻根问祖,指导广东汕尾、惠州、深圳、香港宗亲成立了“惠州分会”“深港分会”等。

完善载体。该研究会将罗氏总祠建设作为罗氏文化研究的载体,并邀请世界罗氏宗亲常任秘书罗启光博士多次来罗山造访,提出“筹建中华罗氏总祠”倡议,最终选定周党镇罗洼村作为总祠用地。浙江、广东宗亲带头捐款,并邀请武汉中南设计院专家进行高标准设计。中华罗氏总祠建设风格为全汉唐仿古建筑,总建筑面积1975平方米,分主殿、前殿、后殿三层,偏殿4个,分别作为罗氏名人资料陈列室、谱牒陈列室、文物陈列室、文化研究室等。截至目前,中华罗氏总祠主体工程全部封顶。

要为孩子营造宽松的迎考气氛

□刘剑飞

前几天,一位网友告诉我,他儿子6月初参加高考,他和妻子已经请了一个月的假,全力以赴陪伴儿子备战高考。时下,像这样为了孩子备考,全家齐上阵陪考的现象并不鲜见。

目前高考已经进入倒计时,很多家庭也打破了正常的生活秩序,进入到“一级备战”状态。一些家长甚至放弃了休息,全身心地投入到孩子的备考中,利用最后的时机奋力冲刺。笔者认为,这种全家齐动员的状态会无形中增加孩子的心理压力,容易导致孩子的紧张恐慌等情绪,不利于孩子应考,不宜提倡。

随着高考的日益临近,孩子面临的压力也与日俱增,家长如果不能正确地引

导,孩子很容易出现精神紧张,心理焦虑,记忆力下降、食欲不振、心烦意乱、睡眠质量不好等综合症状。因此,家长应该做好考前的心理疏导和安抚工作,为孩子营造一个宽松、和谐、舒适的迎考环境和家庭氛围。比如利用周末,带孩子出去散散心,看看风景,呼吸呼吸清新空气,调节一下疲惫的心情,或者和孩子谈谈心,聊聊天,在轻松愉快的气氛中打消孩子的紧张情绪,消除孩子心中的顾虑,提高孩子的自信心,引导孩子树立平和的心态,帮助孩子制订学习计划,科学合理地安排作息时间,让孩子放下心理包袱,笑对高考,轻装上阵,切忌给孩子制造“赶考”紧张气氛。

有感而发



新县浒湾乡党委、乡政府十分关心贫困户的生活。该乡游田村81岁的贫困老人董幼青享受低保待遇,危房改造项目让她住进了新房子。日前,村里为董幼青老人的房屋进行防水处理,让她住得更安心。图为施工情景。

本报记者 秦旭 摄

优惠政策引来“外省农场主”

□蒋仑

在新县周河乡,有位外省的农场主。他叫胡尊礼,山东临沂人,是位农艺师。5月23日,笔者见到老胡时已是下午4点,他和助手正在“鲁花一号”地膜花生地里查看花生长势。1000多亩的地膜花生在20多天前已被整齐划一地铺上了透明薄膜。

说起为何会从山东临沂千里迢迢来到新县与人合伙办起家庭农场。老胡会心一笑:“这还真得从缘分讲起。”

2012年10月,习惯了走南闯北的老胡听说新县周河乡板栗油茶在市场上颇受欢迎,决定来考察一番。不想却有“意外收获”——周河乡宣传到户、优厚的土地流转政策深深地吸引了他。回家和老婆孩子一合计决定,“机会难

得,走到周河发展去!”为此,老胡“不惜下血本”,花了近三万元将自己在山东的十七台大小动力机械设备托运到周河乡。

而这时,正值2013年中央一号文件出台,鼓励和支持承包土地家庭农场流转。于是,在和周河乡的成功人士周旭东一拍即合后,二人联合注册办起了家庭农场。

“周河乡优厚的土地流转政策是我们老家

康乐体育用品专卖店

经营项目:英克莱电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、篮球架、全自动按摩椅、好福气足浴盆、金泰昌足浴盆、学校体育用品等。室外健身器材,全市最低价。地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼) 电话:0376-6260629 18603768699